

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K - c
Vidéken " 9 K " 4 K 50 c

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Béke vagy erőszak?

A mai nap eseménye inkább a tegnapi napé: Kossuth Ferenc cikke a Budapestben, amelyben azt fejtegeti, hogy a parlamenti békét csak úgy lehet megteremteni s a véderőreformot a pártja által követelt nemzeti engedmények és a katonai terhek lejjebb szállítása mellett csak úgy lehet biztosítani, ha a kormány is rááll azon álláspontra, mely szerint a véderő- és választójogi reform szentesítése között junktimot kell létesíteni.

Ezt a cikket ma nagy buzgósággal kommentálták a képviselőház folyosóján, ahol a függetlenségek, első sorban a Justh-pártiak (aminek aztán estére e párt lapja is kifejezést adott) feltétlen helyesléssel fogadták Kossuth állásfoglalását és úgy állították fel e kérdést, hogy ha a kormány ezt a békealapot sem fogadja el, ha most sem tud többségével együtt a választási reform dolgában választani a „demokratikus haladás” és „Tisza reakciója” között, ha még most is izolálhatónak nézi Justh Gyulát, akkor a békéből nem lesz semmi, akkor nyilvánvalóvá válik, hogy ugyanakkor, mikor az ellenzék valamennyi párt-

árnyalata komolyan akarja a békét, a kormány nem akarja komolyan, hanem csak ürügyül használja fel Berzeviczy akcióját, inkább ezen akció meghiusulását, hogy aztán az erőszakkal jö-hessen.

A pártönkivüli 67-esek lapja amellett érvel, hogy nemzeti engedményekkel és a katonai terhek enyhítésével van alapos remény a véderőreformra vonatkozó kompromisszumra s ezt a nagy dolgot csak veszélyeztetné a Justh-féle junktim a véderő- és választójogi reform között. Konstatálhatjuk, hogy ennek dacára a munkapárt körében ma túlhatalomra vergődött a harcias elem, amely ellenzék minden kompromisszumot és junktimot és ránehezedik a kormányra, hogy az ne menjen bele semmiféle kompromisszumba, (amely szerintük nem lenne más, mint a miniszterelnök és Tisza István által több ízben is perhorezskált junktim a véderőreform és a nemzeti vívmányok között), hanem *hajtsa végre, még pedig már a mostani parlamenti szünet után, akár Berzeviczy elnökkel, akár Tisza István elnökkel legújabb tervét, parallel ülésekben való tárgyalását a véderőreformnak és a költségvetésnek.*

A függetlenségi pártok által már

október közepén kiküldött kigondoló bizottság irásba foglalta azokat a követeléseket, amelyeknek teljesítése ellenében e pártok a parlamenti rend helyreállítására hajlandók. Ezeket a pontozatokat ma megbeszélés és ratifikálás végett az ellenzéki pártok elé terjesztették, holnap pedig átnyújtják Berzeviczy Albert házelnöknek, aki viszont gróf Khuen-Héderváryhoz továbbítja. Így hát egy-két nap múlva Khuen-Héderváry kezében lesz a döntés, aki azonban nem fog a saját szakállára dönteni, hanem az ellenzék békepontozatait előbb bemutatja miniszter társainak és a munkapárt vezetőségének, sőt még a királynak is, mi célból e hét végén ismét Bécsbe fog utazni és kihallgatásra jelentkezni.

A munkapártkörben ilyen körülmények között a jövő hétre várják a kormány elhatározó lépéseit s a párt harcias elemei, akik, mivel néhány nap óta bizonyos budapesti és bécsi lapok feltűnő animozitással üzik a „Scharjmacherek” gonosz mesterségét, biztosra veszik, hogy jön Tisza elnöksége és jönnek a párhuzamos ülések, ugyanakkor, amikor a költségvetést napirendre fogják tűzni a véderővitának félbeszakítása nélkül. Az ellenzék — és nemcsak a függetlenségi párti —

Nyakkendő ujdonságok Feketénél

Az utolsó óra.

Irta: B B . . .

Az emberek mindnyájan egy titok felé haladnak, titok felé, amely minden élő előtt örökké titok marad, mert aki azt felismerte, már senkinek sem mondhatja el. Ez a nagy, hatalmas titok a halál.

Mi lesz a halál után? Vajjon a test lelke elveszti-e öntudatát, mint az álomban? Vajjon öntudatlanul fogják az angyalok a csillagba vinni, mely jövőre hazája lesz?

Vagy teljes öntudattal fog a lélek a testtől elválva az angyalok dicsőítő énekétől kísérvé a nagy világűrön, elhasson odarepülni, ahol az Örökkévaló várja?

Mily utálatos a csillag, ahol büntetésből, mintegy fegyházban kell lakolni a földön elkövetett bűnökért, míg csak az utolsó fillérig le nem fizetik adósságukat. Itt lesz a gonoszok, Isten káromlók helye a másvilágon.

De mily szép az a csillag, hol a tiszták fognak lakni, hova a szenvedésnek és nyomornak még csak árnyéka sem férközik. Itt nyírik el méltó jutalmukat a jók a másvilágon.

Ha már az embernek életét oly nagy szeretettel vizsgálják, mennyivel méltóbb,

hasznosabb és fanulságosabb az emberek halálát nyíltan megfigyelni!

Az előkelő társaságok felkapott és irigylésre méltó becézett alakja voltam. Mindenütt elragadással beszéltek rólam, a fiatal tüzéradnagyról. Nélkülem nem eshetett meg társas összejövetel, mulatság, zsur, nekem mindenütt ott kellett lenni.

Az asszonyok, leányok bolondulásig kedveltek. Az éjjeli mulatók, kávéházak állandó törzsvendégei között voltam. A becsületbeli ügyek elintézésénél mindég szerepeltem mint megbízott, kihívó, vagy kihívott. Pompás telivér paripákon lovagoltam szóval úgy éltem, mint egy zseni.

Az asszonyok, lányok nagy elragadtatással mondogatták egymásnak:

- Milyen csinos fiú!
- Hogy megüli a lovat!
- Milyen gyönyörűen hajt!
- Milyen tüzes udvarló!
- Mennyi párbaja volt!

Ilyeneket és ezekhez hasonlókat hallottam nem egyszer saját füleimmel.

Hát az igaz, mi türes-tagadás, sikerült alak voltam is. Pénz beccsel nem bírt előttem, mindég csak másnak éltem. Két kézzel köl-

töttem a pénzt, mintha legalább is Dárius kincse lett volna birtokomban. Nagy gazdagság hírében állottam, pedig egy cseppet sem voltam vagyonos. De hát elég a jó hírnév, ez megadja a hitelt s ha hitel van, akkor pénz is van.

Meg történt számtalanszor, hogy egy nap öt családnak meginvitálták ebédre, vagy vacsorára. Boldog volt a család, akít látogatással megtiszteltem.

Igy ment napról-napra a meghívás. A leányok hevültek, égtek és bolondultak utánam.

Egy zsuron megtörtént velem, — ami a legtöbb emberrel megszokott történni, — szerelmes lettem, néhány hónap múlva, pedig megnősültem.

Feleségemmel boldog házasságot éltem, szívünk egész melegevel szerettük egymást. Házasságunk gyümölcse két szép leány gyermek volt.

A házban a gyermek a ragyogás, a melegség. Szükséges kiegészítője a boldogságnak. Szeretet, amely az embereket az acélbéklyónál erősebben kapcsolja össze.

Amint tudják, hogy a rózsza nincsen tövis nélkül, éppen úgy az én boldogságom sem maradhatott zavartalanul.

Sirkoszoruk. Érc, bőrutánzat és művirágból legolcsóbban beszerhető a „Bizalom” temetkezési intézet sirkoszoru gyárában Kistemplombazár. 96

számol ezzel az eshetőséggel és minden erővel meg fogja gátolni a párhuzamos ülések elhatározásának kimondását az elnöki székéből.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1911. október 31.

Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után

Elnök: Bemutatja a szolnoki és budapesti népgyűlés kérvényét a véderőjavaslatok ellen, Pozsonymegye kérvényét a sajtószabadság megvédése tárgyában. Javasolja a kérvényi bizottsághoz való utasítást.

Vertán Etele ellenindítványára az ellenzék névszerinti szavazást és annak elhalasztását kéri.

Napirend szerint következett a névszerinti szavazás az ülés végéig.

A békeakció.

Rövid fegyverszünet.

A béke előkészítése ma szünetelt. A képviselőházban teljes a csend s inkább beszélnek a törökök tripoliszi pompás győzelméről, mint a politikáról. A képviselőház elnöke a mai napot arra fogja felhasználni, hogy tájékoztassa a békeakció állásáról Khuen gróf miniszterelnököt, aki tegnap késő este érkezett Bécsből Budapestre s így nem volt alkalma párthiveivel találkozni.

Az előjelek után ítélve nem valószínű a béke sikere. Inkább rövid fegyverszünetről beszélnek a politikusok s azt hiszik, hogy a kormány egy hangzatos deklaráció után leveszi a katonai javaslatokat a Ház napirendjéről s már a jövő hét közepén megkezdí a költségvetés tárgyalását.

A pénzügyi bizottság még ezen a héten befejezi tanácskozását, úgy, hogy Hegedüs Loránd előadó még a jövő hét elején a Ház elé terjeszti jelentését.

Leányaimat életök virágában, 18 éves korukban szőlította el az Isten az élők sorából. Ez a csapás feleségemet annyira megtörte, hogy — elvesztvén minden életkedvét — buskomorságba esett, majd pedig megbetegedett.

Az orvosok tanácsára tengeri fürdőbe vittem.

Elhalt gyermekeiről sohasem beszélt, soha Istenről és a tulvilágról.

Haragudott a jó Istenre, mert elvette mindkét gyermekét, két gyönyörű, leirhatlan szép leánykáját.

Mivel betegsége ahelyett, hogy javult volna, még inkább rosszabbodott, hazahoztam. December volt, a vidéki várost vastag hóréteg borította.

Vigasztalatlannul fektűt ágyán a csipkés fehér párnák között. Nyöszörgve, panaszkodva hánykolódott ide fova. Érezte, hogy az ő ideje már letelt s irtózott a gondolattól is, hogy meg kell halni.

Egész természetes tehát, hogy iszonyat fogta el, midőn végéhez közeledett.

Künn lassan alkonyodni kezdett. A szobában egyre nőtt a homály.

Később jött az orvos. Aggodalommal les-

A kormánynak ez a visszavonulása ugyan minden logikusan gondolkozó politikus előtt az ellenzék fényes diadalát jelenti, a kormány azonban meg fogja találni a módot arra, hogy vereségét a békés engedékenység köpenyébe öltöztesse.

Egyház és iskola.

A diakonissza-intézet ügye. A ref. diakonissza-intézet ügyében, amelyet Debrecenben akarnak felállítani, dr. **Baltazár** Dezső püspök már egy ízben összehívta a bizottságot. Ekkor azonban a tanácskozást nem tartatták meg, mivel az egyetemi küldöttség nagyon elfoglalta az egyházkerületi elnökséget. Dr. **Baltazár** Dezső püspök most újabb terminust tűzött ki november 6. délelőtt fél tíz órára, amikor is a főiskola kis tanácstermében tartják meg az ülést.

A Debreceni Főiskolai Lapok LIV. évfolyamának első száma november 1-én jelent meg a következő tartalommal: Péterffy László: Így ősszel Debrecenben. Koós Elemér: Szomorú kis komédiások. Kerekes György: Csöndes szólású versek. Molnár Ernő: Reggel. Péterffy László: Egy postás-kisasszony emlékkönyvébe. Chopin mazurkaféle. (Versek.) Péterffy László: Grimm Jakab levele Schedius Lajoshoz. Koós Elemér: Holdtölte. Vidám bölcsesség (versek). Kőrök: Szaloniki-i levél. Havas Gyula: Ma (vers). Irodalom, művészet. Hírek. Szerkesztői üzenetek. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Főiskola, I. em. IX.

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmak? Rheuma, osz, köszvény szaggatása? Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb háziszert a híres **KIRÁLY-BALZSAM!** Hatása nemely esetben megépő, amennyiben gyakrabban idült bb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdá makat teljesen megszünteti. Fog és cefája 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor, teljes használati utasításal. Kapható a leltaláló és készítő 62-III.

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában Kossuth-u. 8. Színház mellett.

tem minden mozdulatát. Súlyos, nehéz az állapota. Megnézte a beteg lázát, mire arca még komolyabbá vált. Fejét csóválta, vállát vonogatta, majd pedig így szólt: „Segíteni már nem lehet, legfeljebb 1—2 órát élhet.” Vigasztalt, hogy nyugodjak belé a változhatatlanba, azután pedig eltávozott. Csak nagy rábeszélés után hozhattam papot.

Egy jámbor kapucinus jött el, feloldozta, feladta neki az utolsó kenetet az irgalmas samaritánus módjára tisztára mosván lelkét. Így készítette el az utolsó utjára, honnan nincs visszatérés.

Az irtózat szavai elnémultak s mély béke s nyugalom szállt lelkére. Lecsukott szemekkel, fehérre vált arccal pihent.

Az utolsó perc rohamosan közeledett, szemei üvegesedni kezdtek, senkire sem ösmert rá többé.

Egyszer csak hirtelen örömsugár villant fel arcán, nevé szőlította mindkét gyermekét s beszélt velök hosszan, szenvedélyesen, élénken, előttünk ismeretlen szavakkal, míg csak el nem szállt lelke.

Bámulva hallottam szavait s diadalmasan pillantottam a szerzetesre, a kapucinusra.

Van viszontlátás a tulvilágon!

A reformáció emlékezete.

A kálvinista Róma ünnepe.

Hagyományos kegyelettel ünnepelte meg a kálvinista Róma tegnap a reformáció emlékezetét. Évszázadok merültek el azóta az idők végtelen tengerében, mióta kigyuladt a megújított hit csillaga, amely a lelkiismereti szabadság, a felvilágosodás fényét hintette szét az emberi lelkekbe.

Október 31 a reformáció hajnalpirkadásának az évfordulója. Nagy ünnepe e nap e város lakosságának, amely a közel négy-százados református vallás rendíthetetlen hívének vallja magát.

Az ünnepnapon délelőtt 9 órakor istentisztelet volt a Nagytemplomban. A gyülekezet a 37-ik dicséretet énekelte el, majd azután egy előének következett.

A főiskolai kántus éneke után G. Szabó József ref. főgimnáziumi tanár mondott imádságot és alkalmi beszédet. Ezután a tanítóképezde énekkara, végül pedig ismét a gyülekezet énekelte.

Az istentisztelet befejeztével a közönség az Emlékkertbe vonult a gályarabok oszlopához. Itt a főiskolai kántus éneke nyitotta meg az ünnepélyt, amely után Kovács László hittanhallgató tartott emlékbeszédet. Ezt Gönczy Sándor theológus szavalata követte, aki Nagy Ferenc „A gályarabok” című költeményét adta elő. Majd a ref. felsőbb leányiskola növendékei nevében Erdős Mariska megkoszoruzta az oszlopot. Végül újra a főiskolai kántus énekelte.

Délután öt órakor a Hittanszaki önképző-társulat tartott ünnepélyt a főiskola disztermében, a melyet zsufolóság megtöltöttek az érdeklődők. A műsort a főiskolai kántus éneke vezette be, a melynek elhangzása után dr. Lencz Géza theológiai dékán beszélt a nagy nap jelentőségéről. Majd Pávay Boriska urleány lépett a pódiumra s nagy hatás mellett egy alkalmi verset adott elő. Bányai Lajos hittanhallgató tartalmas és általános tetszést keltett beszédében vázolta a reformáció múltját. Nagy András kántus szólóéneke és Hörmpő Dezső szavalata egészítették még ki az élvezetes programot, a melyet bezárt a kilencvenedik zsoltár, mint közenek: Te bened biztunk eleitől fogva...“

Vármegye.

Hajduszoboszló — nagyközség.

Hajduszoboszló város közgyűlése a héten tárgyalta le a város 1912. évi költségvetését. A közgyűlés a nagyon is szerényen előirányzott költségvetésből olyan töréseket eszközölt, amelyek a város haladásának még a lehetőségét is kizárják. A napdijasok eddigi járulékából havi 5—5 koronát vont le a közgyűlés. As utcai világításra felvett összegből 1000 korona lett törölve, mert az a jelszó, hogy le kell szállítani a községi adót, ami ez idő szerint 27 százalékot tesz ki. A rendőrségi személyzet egygyel apasztatott, mert a fogalmazói állást a közgyűlés megszüntette. Tervbevetetett a segédszemélyzet egy részének elbocsátása is. A város négy lovának az eladását csak szótöbbséggel lehetett elodázni. Végre a hajduszoboszlói járási székhely részére emelendő épület tárgyalásának fételénél a közgyűlés egyik szónoka figyelmébe ajánlotta a közgyűlésnek, hogy mivel a város elébb-utóbb ugyis nagyközség lesz, igyekezzenek ennek az épületnek az építésével, mert így legalább a járási főszolgabírói hivatal ott helyben lesz. Az ujonnan megalakult városi párt minden esetben a törlések mellett szavazott.

Fekérműt csipkefüggönyöket női blousokat legszebben tisztít **Feuerstein** mosó intézete Plac-u. 63. 1620. Fiók üzlet: Arany János-utca 15. sz. Telefon 732.

Veszprémi István jelöltsége.

Választás nov. 13-dikán.
György Endre az ellenjelölt.

Hajdúvármegye központi választmánya kedden délelőtt 9 órakor tartotta ülését Kovács Gyula alispán elnöke alatt. Az ülésen részt vettek: Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, Veszprémi Kálmán levéltáros, Orosz Endre és dr. Cseke Miklós árvaszéki ülnökök, Lojka Károly, Fischbein Ignác és Ertsey Gyula.

Az elnök alispán ismertette a képviselőház elnökségének leiratát, mely tudatja, hogy a Pap Elek mandátumának megsemmisítésével a nádudvari kerületben új választás vált szükségessé. A szükséges intézkedések megtételét kéri. A választás határnapjának kitűzése az első kérdés. Hogy a kerület nyugalmát ne soká zavarják a választási mozgalmak, javasolja, hogy a legközelebbi határnapra tűzzék ki a választást.

Miután a legközelebbi, törvényes határnap november 12 volna, de ez vasárnap, a választmány úgy határozott, hogy a választás **november 13-án legyen.**

Ezután választási elnökké megválasztották Kiss Ferenc ref. espereslelkészt, küldöttségi elnökké Csapó István földbirtokost, helyettes elnökké Belovary Lajost és Nagy Albertet, választási jegyzökké: Unyi Géza nádudvari és Boda József kabai jegyzőket, helyettes jegyzökké dr. Péterfi József püspökladányi és Fodor Imre földesi jegyzőket.

Két küldöttség előtt fognak szavazni. Az I. küldöttség előtt szavaz: Püspökladány, Nádudvar, Tiszacsege és Egyek, a II. küldöttség előtt Kaba, Földes és Tetétlen. A szavazás sorrendjét sorshuzás dönti el.

Mint értesülünk, a függetlenségi és 48-as párt hangulata rendkívül lelkes. Veszprémi István már megkezdte választási körútját, melyben egész sereg országgyűlési képviselő kíséri: dr. Benedek János, Lovász Márton, dr. Bakonyi Samu, dr. Ábrahám Dezső, Eitner Zsigmond, dr. Tüdös János, dr. Justh János és még többen. A jelölt támogatására lejön gróf Batthyány Tivadar is.

Az esti órákban értesülünk, hogy a nemzeti munkapárt György Endrét, a volt darabant-kormány földmívelésügyi miniszterét lépteti föl. Ez feltétlenül könnyíteni fogja a függetlenségi jelölt győzelmét. György Endrének eddig se volt szerencséje a hajdusági kerületekben, pedig már volt jelölt a hajduböszörményi és hajdunánási kerületekben is, de a jelöltségnél nem vitte tovább.

Városháza.

Téli legelő. A köntösgáti igás jósza-gok téli legeltetésére kedden délelőtt 11 órakor tartott ülést Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnöke alatt. A bizottság elhatározta, hogy a városnak ajánlani fogja a Hortobágnak téli legelőre való kiadását az Arkus folyón túl, juhok részére, azonban kéri a bizottság, hogy a legeltetési díjat számítsák be a Hortobágra kivetett legeltetési díjba. Széppatakról, Füzesgyarmatról és más helyekről több ajánlat érkezett jósággyújtásra. Miután nincs takarmányinség, az ajánlatok feltétlenül napirendre tértek.

Gazdasági bizottsági ülés. A város gazdasági bizottsága kedden délelőtt 10 órakor tartott ülést Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnöke alatt. A bizottság elhatározta, hogy a városnak ajánlani fogja a Hortobágnak téli legelőre való kiadását az Arkus folyón túl, juhok részére, azonban kéri a bizottság, hogy a legeltetési díjat számítsák be a Hortobágra kivetett legeltetési díjba. Széppatakról, Füzesgyarmatról és más helyekről több ajánlat érkezett jósággyújtásra. Miután nincs takarmányinség, az ajánlatok feltétlenül napirendre tértek.

A zenekonzervatórium fejlődése.

Szavalmati tanfolyam. Újabb osztályok a hangszer-tanszakokon.

Virágzó zeneiskolánk nagy arányú fejlődése igaz megelégedéssel tölthet el mindenkit, ki városunknak a művészet terén való fejlődését szívén viseli. Az iskola most kezdte meg 4-ik évfolyamát és e rövid idő alatt a város egyik legnagyobb iskolájává fejlődött. Ez nemcsak az intézet igazgatóságának és tanárcsapatának érdeme, hanem egyúttal dicsősége Debrecen városának is, mert e város lakosságának a komoly művészetre való törekvése nélkül hiába áldoznák tudásuk legjavát a jeles tanárok és az ideális célokért küzdő igazgató, munkájukat nem koronázná siker.

Most a fejlődésnek ismét egy jelentős memortumáról kell említést tennünk: a konzervatórium igazgatósága november hó elején általános óhajra felállítja a szavalmati tanfolyamot, melynek vezetésével Fűredi Gusztávot, a zenetörténet kiváló tanárát bízta meg. A jeles előadó az országos magyar királyi színművészeti akadémián Bercsenyinek, Nádai, Paulay, Nagy Imre és Jászay Marinak vezetésével szerezte meg oklevelét.

A szavalmati tanfolyamra november hó 10-ig jelentkezhetnek gyermekek és felnőttek, havi 4 korona tandíj mellett. Beiratási díj 5 korona, ez összeg fizetése alól azonban a zongora, hegedű, ének, gordonka, vagy cimbalom tanszakára beiratkozó növendékek fel vannak mentve.

Bővebb felvilágosítással P. Nagy Zoltán igazgató szolgál az intézet helyiségében, (Kossuth-u. 20.) a hivatalos órák alatt d. e. 11-12., d. u. 3-6. Telefon 879.

Legolcsóbban teljes bizalommal Órát Ékszer Ezüstneműt Rose Dezső
órás és ékszerésznél
Piac-utca 32. sz. vásároljunk.

A tüdőbetegek hajléka.

Debreceni népszanatórium.

A József királyi herceg Szanatórium-Egyesület igazgató-tanácsa tegnap ülést tartott, amelyen a debreceni népszanatórium ügyét tárgyalták. Ugyanekkor szóba került a lévai és hatvani dispensairek felállításának kérdése is.

Az ülésen megjelentek: Lukács György titkos tanácsos, elnök, Zsilinszky Mihály titkos tanácsos, Baumgarten Egmondné, Bischitz Matild, Drexler Béla, Diener Gyula, Frankl Adolf, pándi Horváth Zsigmond, Holló József dr., Harsányi Jenőné, Jászai Mari, Karlovsky Bertalané, báró Jeszenáké Kelecsényi Iza, Helvey Tivadarné, Hoepfner Guidó, Landauer Lipótné, csécsi Nagy Miklós dr., dr. Neumann Arminné, Nick Edéné, Pajzs Gyuláné, Porzolt Ernőné, Székács Tivadarné, Sternberg Albert, Szöllösy Lajos dr., váradi Stoll Lajosné, Wenhardt János dr., Vig Albertné, Ziperovszky Károlyné, Szaak Pál ügyvezető-igazgató, Geszti József dr., a József szanatórium igazgató-főorvosa és Pakots József főtitkár. Az igazgató-tanács kimondta, hogy a debreceni 150 ágys népszanatóriumot 1912. tavaszán kezdi építeni. Jendricsik műszaki tanácsos erre vonatkozó terveit jóváhagyta és felhatalmazta az egyesület vezetőségét a további munkálatok megtételére.

A lévai és a hatvani dispensairek november hónapban kezdik meg működésüket. Az igazgató-tanács köszönetet mondott Hatvani József bárónak huszezer koronás és Hatvani község képviselő-testületének tízezer koronás hozzájárulásáért. Beválasztották az igazgató-tanácsba Babarcsi Schwarzer Ottó bárót és Ruffy Pál miniszteri tanácsost. A halottaknapra gyűjtésre vonatkozó intézkedéseket az igazgató-tanácsi hölgytagok vállalkoztak a gyűjtés munkálatainak ellenőrzésére. Tudomásul vette az igazgató-tanács, hogy a tuberkulózis ellen védekező országos bizottság kilenc tagu direktóriumában a belügyminiszter Lukács György titkos tanácsos elnököt hívta meg. Müller Kálmán báró felhívására pedig az igazgató-tanács az egyesület képviselőtestületében Lukács György elnököt, pándi Horváth Zsigmond alelnököt, Holló József dr. igazgató-tanácsi tagot, Szaak Pál honv. főszámtanácsost, ügyvezető igazgatót és Pakots József egyesületi főtitkárt küldte ki az országos nagybizottságra.

Csütörtöki esték.

A rendező-bizottság ülése.

Debrecen közönsége jól ismeri a csütörtöki estéket. Évek óta a legkedvesebb szórakozási helye ez az intelligenciának, a hol magas nivón álló műsorral áldoznak egyszerre a kultúra és humanizmus oltárán. Az estélyeket nagy érdeklődéssel látogatja a közönség, mert nemes élvezetet nyer s ugyanakkor részese lesz annak a humánus célnak is, a melyből felekezeti különbség nélkül veszik ki busásan részüket Debrecen szegény iskolás tanulói.

Természetes tehát, hogy mint a múltban, most is érdeklődéssel várta a közönség, mikor lép akcióba a rendezőség s mikor kezdi meg általánosan kedvelt estéinek sorozatát.

A rendező-bizottság tegnap már megtartotta első ülését dr. Lóky Béla elnöke alatt, a melyen határozatilag kimondták, hogy a csütörtöki esték sorozatát november 9-ikén megkezdik. Mint minden évben, úgy most is két ciklusra terjed a felolvasó esték sorozata. Novemberben és decemberben lesz négy este a róm. kath. főgimnázium dísztermében. — Februárban és márciusban szintén négy este. Mind a nyolc estére négy koronáért bérelhet

Végkiárulás

a Budapesti Koronás áruházba Piac-utca 19. Bika-Schöu Márkus utódánál
mai naptól megkezdődött, ahol is mindenki meggyőződhet, hogy a legolcsóbban lesz kiszolgálva. — Minden néven nevezendő dísz tárgyban játék cikkekben, üveg és porcellán árukban és sok más fel nem sorolható cikkek mesés 91
olcsón beszerezhetőik
Az üzlet e helyen Február hó 1-én feloszlik.

az érdeklődő közönség jegyeket Antaly József jegyirodájában, de csak vasárnaptól kezdve.

A két ciklus közt januárban négy vigaszt rendez a bizottság, de ezeket már a Bika szálloda disztermében, a hol a bérletek a jegyvételre elsőbbségi jogosultságuk lesz.

Az a nagy érdeklődés, a melylyel a közönség a csütörtöki esték iránt mindenkör viseltetett, kétségtelenné teszi, hogy a bérletek es idén is nagyon kapósak lesznek. A rendezőség különben néhány nap múlva már az első est műsorát is közzé teszi.

Színház.

Ma, szerdán, nov. 1-én színre kerül:
Délután: **Molnár és gyermeke.**
Este: **IV. Kun László.**

B) bérl.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Három feleség, operett. C) bérl.
Pénteken: Három feleség, operett. A) bérl.
Szombaton: Három feleség, operett. B) bérl.
Vasárnap délután: Millió, bohózat.
Este: Három feleség, operett.

A mai előadások. Ma délután a Molnár és gyermeke kerül színre. Este IV-ik Kun Lászlót adja elő a társulat. A szereplők közül nagyobb szerepeket játszanak: Thury Elemér, Kemény Lajos, Szilágyi, Székely, Bérczi, T. Csige Böske, Papp Etelka, Császár Kamilla, Tordai Erzs, Uti Gizella, Ligeti és Kemény Lajos.

Három feleség. Bemutatója lesz a debreceni színház csütörtökön este, mikor Lehár Ferenc operettjét adják. Mindkét soubrette játszik benne Borbély Lili és Beleznay Margit elsőrangú szerepet.

A Bonbonniere új műsora. Ma, november 1-én mutatkozik be az új személyzet. Ugy az attrakciók, mint az új előadó művész-személyzet úgy van összeállítva, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíti, mert a műsor olyan gonddal van összeállítva, hogy a fővárosi mulatókkal is kiállja a versenyt. Ottó és Lola Tate, a világ legjobb excentrikusai, a főváros szenzációja volt októberben. Csabay Zsófi, a Royal-orfeum cabaret divája, Mona Welton, Traute Lieb, a frankfurti színház disense, Csabay Böske és az állandó tagok: Sziklay, Ihász Gizi, Révész Jenő teljesen új műsorral lépnek fel. Lesz egy csodás apache jelenet, melyre az igazgatóság Chitte Dolores és Partnerét szerződtette a bécsi Ronacherből. Horváth Kálmán kabaret dalt énekel, azonkívül Szilassy Etellel együtt fellépnek egy vigjátékban, melynek címe: „Trézi felmond”.

Zigomár bucsuja az Uranus színházban. Ma este 5-től minden előadásban, (már 6-ik napon) utoljára látható ez a nagy stíli detektív történet. Ez az izgalmas harc, mely „Zigomár” a párisi betörők fejedelme és „Broguet Pál” párisi detektív király közt folyik — egyik legnagyobb szerű alkotása a kinematografiának. Akik látták, elragadtatással beszélnek „Zigomárról” és a „Bolygófény táncról”, mely a kép legszebb attrakciója. Akik még nem látták, azoknak még ma módjukban van megtekinteni az Uranus színházban. A mai műsor egyébként itt következik. 1. Mozgófénykép hirdető. (Multheti világese-mények.) — 2. A cserébe adott mama. Amerikai bohózat.) — 3. A vesztaszüzek, vagy a szent tűz. Dramai jelenetek. Poétikusan megjátszott történet az első keresztények korából. Szébbnél-szebb jelenetei gyönyörű képekben sorakoznak egymás mellé. A vesztaszüez és a keresztény ifjú szerelme képezi a

felvétel tárgyát. — 4. Séta Párisban. (Helyszini panoráma felvétele.) — 5. A szabadjegy. (Kitünően mulattató felvétel.) — 6. Zigomár. Feltűnést keltő detektív dráma. A híres és fantasztikus regény után 3 felvonásban és 41 szenzációs jelenetben. Irta Sazie Leo. Előadások pont 5-től, rendes helyárok mellett. Kedvezményes árú jegyek az I. és II. előadás-hoz (5—8-ig) érvényesek. Bérletjegyek folytonosan és mindig.

Molnár és gyermeke az Uranusban. Hagyományos szokás, hogy minden év november 1-én (mindenszentek napján) minden színházban a „Molnár és gyermeke”, Raupach 5 felvonásos népdramáját tűzik ki előadásra. Ezt a közismert népdramát pár héttel ezelőtt a kinematográfia részére is, a maga terjedelmében és eredetijében megörökítették, még pedig a berlini népszínház művészeinek nagyszerű előadásában. A kép pompásan sikerült! Egy ilyen példányt az Uranus színház igazgatója, Suchán Rezső is megvett, hogy Debrecenben mozgóképekben is megismertesse a közönséggel. Így tehát a holnapi új műsor keretében már bemutatóra is kerül, de csak négy napig, vasárnap utoljára lesz műsoron, mert a jövő héten tömeges, nagyszabású ujdonságok jönnek műsorra.

Sepia nagyítások
életmű kivitelben
Némethi műtermében
készülnek. 1842

A munka sérültjei.

Apró balesetek.

A dolgozó műhelyekben néha egy-egy pillanatra megáll a lázas munka, mert friss, piros emberver ömlik az élettelen gépekre, vagy szerszámokra. Az apró balesetek szinte mindennapiak, a foglalkozás, a kenyérkereset néha nem csak erőt, fáradságot, de még vért is kíván a munkásnéptől. Ezekből a kisebb esetekből jegyezzünk fel itt egy párat:

Helmezi Sándor napszámos az Alföldi hordógyárban volt alkalmazásban. A napokban egy hordót akart legurítani a pincébe, véletlenül azonban a hordó ráesett, minek következtében jobb kezének harmadik és negyedik ujja összezúzódott.

Kronofszki Mária a Neumann-féle vegyészeti gyárban dolgozott. Véletlenül a fogaskerek odakapta a bal lábát s a második és harmadik ujját levágta, az első és negyedik ujjait pedig összetörte.

Lévai Imre asztalossegéd az egyik korporsógyárban a jobb kezét veszítette el. Deszkát fűrészelt s az éles szerszám tovább szaladt, mint kellett volna s csuklóban elvágta a jobb kezét.

Gallai János 53 éves gépmunkás gyalulás közben jobb kezének két ujját lemet-szette. Szerencsétlenségét saját vigyázatlansága okozta s a többiek is bizony csak magukra vethetnek.

Ékszer és aranyeműeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

Kostya János ékszerész és óras tűzlet

Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben.
Javítások pontosan eszközöltenek. 57

Megszökött regruta.

Bucus a gyöngyélettől.

Alig néhány hete még, hogy katonákhoz bevonultak az új regruták. Persze, sokan nem örömmel tették, mert nem nagyon rajonganak a gyöngyélettől.

Vannak aztán olyanok is akik nem tudják leküzdeni ellenszenvüket, amit a foltos bakancs és a durva mundér iránt éreznek. Visszavágnak a civil szabadságra, amelytől olyan nehezen váltak meg.

Mostanában napirenden vannak a katonaszökések. A rendőri közlemények és egyéb bűnügyi lapok körözési rovataiban talán egyébről sem lehet olvasni, mint újoncok eltűnéséről.

A debreceni 61-ik gyalogezredtől is meglépett egy Müller nevű közlegény. Október elején rukkolt be, de hosszúnak találta ezt az egy hónapot is, nemhogy még a három évet.

Bucusot vett tehát a kaszárnyától. Ott hagyta a csákóját s egyéb hadi felszerelését. Viseljük mások boldogabban. Ő ugyan nem ragaszkodik hozzájuk. Egyszer s mindenkorra lemond róla.

Ebbe azonban a katonai hatóság nem nyugszik bele. Elrendelte a nyomozást, amire felkérte a debreceni rendőrséget is. Infanteriszt Müllert tehát keresik s valószínűleg hamarosan rá is akadnak. És akkor még keservebb lesz neki a kaszárnya, mint eddig volt.

Kéményseprő-segédék sztrájkja.

Békés megegyezés.

Hétfő óta sztrájkban állottak a debreceni kéményseprő-segédék, mint már a Debreceni Ujság röviden jelentette. Igényeik főleg a bérjavításokra irányultak, a melyeket azonban a mesterek teljesíteni vonakodtak s ezért következett be a munkabeszüntetés.

A sztrájk ügyében tegnap délután tartották meg a békéltető ülést az ipartestületben. A munkaadók részéről jelen voltak ezen: özv. Bazsek Lajosné, Bánóczi Alajosné, özv. Morvai Sótérné, Frenszli Gyula, Szekeres Gyula, továbbá a segédék öt megbízottja s az iparhatósági kiküldöttek.

Hosszasabban tárgyalták a segédék fel-tételeit, amelyeket részben a mesterek el is fogadtak. A fizetésre nézve is létrejött a megállapodás, amely szerint azt havi 130 koronára emelik fel.

Ezen kívül a munkások még külön jutalékokat is kapnak, amelyeket szintén pontonként precizizáltak. A kölcsönös megegyezés tehát ilyenformán létre jött s így a segédék a sztrájkot abbahagyják. Az új szerződés két évre szól.

Automobilt kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra lakadalmakra távutazásra az

Automobil képviselő Piac-u. 83.
Telefon 567.

Uj! Női leány és gyermek felöltő áruház. Hunyadi-u. 20. Uj!
A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozom hogy a jelen divatnak teljesen megfelelő az őszi idényre dus nagy választékban női leány és gyermek felöltők olcsó órák és kiszolgálás mellett beszerezhető. 91 Tisztelettel: Klein József.

Katasztrófa az építkezésnél.

Leomlott tűzfal.

A város külső részén levő Nyilas-telepen végzetes katasztrófa történt tegnap délután, amelyet egy munkás már életével fizetett meg. A másik pedig, aki testvére, súlyos sérüléseivel a kórház sebészeti osztályán fekszik élet-halál között.

Az eset részletei jórészt még ismeretlenek, az egyik áldozat ugyanis rövidesen kiszemelt, a másik pedig olyan állapotban van, hogy azt is alig lehetett kihallgatni. Az ügyre tehát majd csak a helyszíni szemle és a tanúkihallgatások derítenek teljes világosságot. Amit eddig meg lehetett állapítani, az a következő:

A Nyilas-telep 10. szám alatt mostan építkezés folyik, amelyet értesülésünk szerint Farkas építész végeztet. Az ő alkalmazásában voltak: Szilágyi Gergely és Szilágyi István munkások. Mindketten ott dolgoztak az építkezési munkálatoknál.

Az építkezés már jól előrehaladt. A tűzfal készen volt, de úgy látszik, nem erősen állott még. Így következett aztán be az a szomorú eset, hogy mikor tegnap délután négy óra tájban a két munkás alatta foglalatoskodott, a tűzfal hirtelen leomlott s Szilágyi Gergelyt és Szilágyi Istvánt maga alá temette. A téglahalmaz nagy robajjal zuhant rájuk s mindkettőjüket súlyosan megsebezte.

Szilágyi Istvánt valósággal összeroncsolta, úgy, hogy csupa sérülés volt az egész teste. Félholtan huzták ki a falakás alól. Szilágyi Gergely szintén csupa vér volt. Feje, arca, karja össze volt törve.

Mindkettőjüket a mentők szállították be a kórházba. Azonban alig-hogy megérkeztek, Szilágyi István meghalt. Szilágyi Gergelyt felvitték a sebészeti osztályra, ahol ápolás alá vették.

Minthogy a szerencsétlenség a külterületen történt, ezért az ügyben a csendőrség vezeti a nyomozást.

A Hírnevés legjobb minőségű

Kobrak cipők olcsó szabott árai

Női cipők 11 K.-tól 16 koronáig!
Férfi cipők 12 K.-tól 17 koronáig!

KOBRAK divat cipők a kirakatban látnak!!

Kizárólagos raktára **Hermann Jenő-nél**
Piac-utca 42.

Ma a kirakatban versenyző szabott árak láthatók!
Üzleti órák reggel 7-től este 9 óráig egész napon át!

Ujdonságok. Kivilágítás a temetőben.

Egy nap van az esztendőben, amikor valamennyire megszűnik az emberek ámitó, édelgő, zajos zsidvasára, az élők felkeresik a csendes sirokat és ott — a mulandóság földjén — szívük azokért dobog, akik voltak s ma már nincsenek. A lámpa, amelyet meggyújtanak, ki nem alvó emlékezetüket, a koszoru, amelyet a sirkőre, fejfára, keresztre tűznek, a sziv tiszta szeretetét jelképezi.

Ezen a mai napon megindul a tömeg a halottak csendes birodalma felé, hogy kegyelettel adózzanak elhunyt szeretteik emlékének. Azok, akik kedveseiket veszítették s veszteségüket az élet minden nagyobb örömei közt sem tudják feledni, gondosan ápolat sirok mellett emlékeznek, vagy könyeznek.

Ilyenkor elsorul a szívünk s csakugyan el kellene csüggednünk a halál gondolata felett, ha nem lenne az égi vigasz, melyet a nagy költő, Hugó Viktor így fejezett ki:

Átlátom, hogy a sir, mely itt bezárul,
Megnyitja a mennyet,
S amit mi utolsó határul gondolunk,
Az még csak a kezdet. . .

Az emlékezés ezen mai napján, különösen a róm. kath. temetőben fordulnak meg sokan, ahol ki-ki szerettei sírján mécses gyújt. A debreceni róm. kath. temetőben ma délután négy órakor kezdődik a világítás és fél hét óráig tart.

Ma, halottak estéjére a róm. kath. temető gondnoksága a következő rendet állapította meg:

Délután 2 óráig a temetőnek csak az északi, a dohánygyár felől eső kapuja lesz nyitva. Ezen ideig úgy a be-, mint a kijárás ezen kapun történik, úgy gyalog, mint kocsi-kon is.

Délután 2 órától kezdődőleg a temetőbe kocsival behajtani tilos.

Hogy a kapuknál való torlódásnak elejét vessék, délután 5 órától kezdődőleg a bemenők a dohánygyár felől való kapun, a kimenők pedig a déli, a Homokkert felől levő kapun közlekedhetnek.

A nyugati — vasuti pályatestre néző kapu — állandóan zárva van.

Esteli 7 órakor a temető kapui elzáratnak.

* **A Szent-László dalegyelet** ma, mindenszentek napján 5 órakor kivonul a r. kath. temetőbe és felkeresi elhalt alapító tagjainak sírját s gyászénekeket fog ottan énekelni; azért kéretnek a működő tagok, jelenjenek meg délután 4 órakor a gyakorlóhelyiségben, ahonnan a kiindulás lesz.

* **Névmagyarosítás.** Klein Jenő, felső kereskedelmi iskolai tanuló, debreceni lakos családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Margittai-ra magyarosította.

* **A debreceni keresk. és iparkamara** november 9-én tartja Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt közgyűlését, mely megállapítja a kamara jövő évi költségvetését és foglalkozik a debreceni munkásalakások kérdésével. Ezen a közgyűlésen az elnökség beszámol a kerület szakoktatási berendezéséről s Szávay titkár előadja a drezdai higiénikai kiállításán szerzett benyomásait.

* **Katonai szállítások és eladások.** A temesvári VII.-ik hadtest rozs szállítására irt ki pályázatot. Határidő nov. 7. A kassai cs. kir. élelmezési raktárnál nagyobb mennyiségű hulladék ruha kerül eladásra. Verseny-tárgyalás nov. 7-én. Hirdetmények a kamara segédhivatalában betekintethők.

* **Beleesett a kanálisba.** Gali András 61 éves, püspökladányi pásztoember a mezőről igyekezett be a községbe. Utközben azonban hogy nem, beleesett a kanálisba. Ennek következtében a balcombja és karja kificamodott. A súlyosan sérült embert tegnap a vonattal behozták Debrecenbe s a mentők az állomástól a kórházba szállították.

* **Jótékonyosság a temetőben.** A kegyeletos megemlékezés napján, amikor az élők serege a halottak birodalmába zarándokol, a r. kath. temető kapujánál nemes szívű urnők várnak perselyeikkel, egy virágszálat a sirokra rakott áldozatokból. Csak egyetlen virágszál árát, néhány fillért, hogy azokból alapját rakják meg humánus intézményeknek — a gyermekkórháznak és a tüdőbetegek szanatóriumának. Az élők mentsek meg a szenvedőket s amennyire lehet áldozatkészségükkel segítsék el, hogy betegeket mentsenek meg az életnek. A róm. kath. temető mindkét kapujánál gyűjteni fognak. Az egyik csoportban a gyermekkórház, a másik csoportban a tüdőbetegek számára. Azok, akiknek útja ott vezet el, ne menjenek el a perselyek mellett s legalább egy fillérrel áldozzanak a betegeknek és a szenvedőknek.

* **Fényes Annus és Lakos Vilma** nagy gyermekdelután vasárnap délután 5 órakor, a Bikában. Jegyek még kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Program ingyen. Telefonon rendelt jegyek Boy-al díjtalanul házhoz küldetnek.

* **Az Aczél-osalád siremléke.** Mindenszentek napjára kigyulnak a megemlékezés mécssei és a sok apró kis gyertyafény mellett impozánsul emelkednek ki a kegyelet alkotta siremlékek. Csak nem nagyon régen történt, hogy egyik debreceni uri családot, Aczél Géza főmérnököt mérhetetlen csapás érte. Jövője küszöbén, szép reményeket nyújtó fia, a kitűnő katona meghalt éppen akkor, a mikor a hadnagyi sarsíhoz juthatott volna. A megrendítő csapást szenvedett család siremléket állíttatott a korán elköltözött fiu sírja fölé a Kossuth-utcai sírkertben, csaknem szemben a Révész Bálint püspök sírhelyével. A siremléket Somogyi Sándor debreceni, kitűnő szobrász-művész tervezte és készítette el. Az emlék művészi alkotás. Egy oszlop háta mögül a sors szimbóluma emelkedik a végzet kardjával, az oszlop lépcsőzetén pedig a meghalt fiatal katona csákója, attilája, kardja és összes hadifelszerelése domborodik ki bronzból. A siremlék mindenestre legszebben alkotott művészi termékek közé sorolható. Méltán sorokozik a Sesztina-család ugyancsak a Kossuth-utcai sírkertben levő emlékéhez, a mit szintén Somogyi Sándor alkotott.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Barna István ref. 20 hónapos, Kezsbán Zoltán r. kath. 9 hónapos, Nagy Erzsébet ref. 11 hónapos, Rádi László g. kath. 2 hónapos, Náday Rezső r. kath. 52 éves, Hegedűs Ferenc ref. 8 hónapos, Ruzsó Józsefné r. kath. 51 éves, Jakab Eszter r. kath. 25 éves, Poroszonky Gyula ref. 20 hónapos.

* **Pariser Eleganz** a legszebb, legolcsóbb divatlap, félévre 3 korona, házhoz küldve, Antalffy Józsefnél.

Értesítem a mélyen tisztelt uri közönséget, hogy **Arany János-utca 1 szám alatt** (Csanak házban), egy **fodrásztermet nyitottam** kérem a nagyon modernül berendezett **szabott árak** tisztelt uri közönséget szives pártogásért kiváló tisztelettel

Braunfeld Lipót

Budapesti Vigszínház volt fodrásza.

* **Nádai Rezsőt**, a debreceni iparosok volt jeles tagját tegnap délután temették el nagy részvét mellett. A Szent-Anna-utcai gyászház tágas udvara egészen megtelt résztvevő közönséggel. Az elhunyt koporsóját koszoruk halmaza borította s Papp Béla róm. kath. lelkész tartotta meg a gyászmítá felette. A temetőbe nagy sokaság kísérte ki az életében munkás, méltán becsült s korán elhunyt férfit.

* **Hangverseny és táncvigalom.** A Katholikus Népszövetség debreceni szervezete 1911. november 4-én, este fél 9 órakor az Arany Bika disztermében hangversenynyel s táncsal egybekötött mulatságot rendez, melyre t. c. közönséget ezennel meghívja az igazgatóság. Műsor. 1. Nyitány. Előadja Magyar zene-kara. 2. Magyar nóták. Énekli Boros Ferenc, zongorán kíséri Jaszenovics István. 3. A jelenkor egető kérdései. Előadja Anrer István katolikus költő és író. 4. Balatoni nóták, Gál Ferenc-től, előadja a Debreceni iparos dalegylet. 5. Kuruc nóták. Tárogatón előadja Eberhardt György. 6. Nevető ember, Nagy Endrétől, vig monológ, előadja Dphos Béla kegyesrendi főgimnázium VIII. osztályu tanulója. 7. Kuruc dalok. Előadja Magyar zene-kara. Műsor után tánc, melyhez a zenét Magyar bandája. Belépti-dij személyenkint 1-20, családjegy 2-50 korona. Jegyek Fröhlich V. papirkereskedésében, Szent Anna-utcán válthatók.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó ösmerősök és az elhunytak karsársai, kik a felejtetetlen jó férj, gyermek és testvérünk, P. Nagy Gábor temetésén való megjelenésükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezton hálás köszönetünket. Debrecen, 1911. október hó 29. A gyászoló család.

* **Magyar Messenger Boy** vállalat (Zöldruhás). Telefon 612. (Antalfy cég.)

* **Uj tagok bemutatkozása.** A Hajnal-mulatóban ma, november 1-én több új tag mutatkozik be: Marietta Orlovsky nemzetközi táncosnő, Vida Mancsi ének- és táncművésznő, Worry híres párisi rongy- és üvegfestő. Ma és a következő napokon „A dadogó” rendkívül kacagató bohózat. Kezdeté 9 órakor. Helyárak 2 K és 1 K 50 f.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, barátok, jó ösmerősök, de különösen a járásbírósi tisztikar azon igen tisztelt tagjai és mindazok, kik felejtetetlen férjem és apánk, Göbölly István temetésén megjelentek s ez által mérhetetlen fájdalomkban igaz szívvel osztozkodtak, fogadják hálás köszönetünket. Ugyasintén a Csurka „Ke-gyelet” temetkezési intézetnek a mindenre kiterjedő figyelem és gondosságért ószinte köszönetünket nyilvánítjuk. Tóth György, mint az elhunyt veje.

* **Remény kávéházban** egy ujonnan szervezett, 8 tagból álló női tamburica zene-kar működik.

* **16 korona egy pár férfi cipő,** míg a készlet tart. Györfi testvéreknel, Piac-utca 30.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legujabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Figyelmen kívül ne hagyjuk,** hogy a legszebb és legfinomabb boákat és karmantyukat (muffok) Végh Gyula szücs-mesternél szerezzük be, annyival is inkább, mivel az első Magyarországi Divat szücsipari kiállításán „jó munka, jó izlés” versenyképességért állami bronzéremmel lett kitüntetve. Mindennemű boa-garnitúrákban a legnagyobb választék. Határozott, szolid árak! Teljes tisztelettel Végh Gyula, Fő-utca 42.

* **Persianer, Schilskin, Astragán és Plüsch** felöltők, bundák és mindennemű nemes szőrme boák és karmantyukban állandó nagy raktár Halmágyinál.

* **Doublel keilmék,** női kosztümökre nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Hirneves Ita és Borsalinó,** valamint Pichler kalap különlegességek Frank testvéreknel.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalisatóhoz. Elektromag-nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás-sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Csödtömegből vett nagymennyiségű** cipők, nyakkendők s más férfi divatcikkek érkeztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

Regulát halálra ítélték Az edelényi rablógyilkosság.

Miskolc, október 31.

Az izgalom Miskolcon tetőfokra hágott, az egy heti tárgyalás az emberek idegzetét a végsőkig fölziggatta. Amerre jár, amerre kel az ember, mindent a bűnpörrel foglalkoznak az emberek. Vendéglőkben, kávéházakban, klubokban, sőt a színházban a felvonások között is egyébről sem esik szó, csak arról, hogy felkötik-e Regulát, vagy sem.

A mai tárgyalásra közel ötszáz főnyi embertömeg nehezítette meg a bejutást az igazság miskolci otthonába. A tömeg szinte fenyegetőleg követel bebocsátást a törvényszék csarnokába. Rendőrök és fegyőrök vállvetve ügyelnek fel a rendre és szorítják ki az épülethől még azokat is, akiknek valamely uton-módon jegyet juttatott valamelyes mérhetetlen protekcio.

Különösen Lengyel Zoltán beszéde kelt óriási érdeklődést. Ezt akarja mindenki hal-lani. Mit fog elmondani a védő, az az egye-düli ember, aki valamiképpen le akarja szedni a hurkot Regula nyakáról.

A teremben fulasztó a forráság. Mintha villamossággal volna tele a levegő. Vala-hogy hevesebben dobognak a szívek, mintha sietősebben vágatna a vér az erekben: ma élet és halál fölött fognak határozni a teremben.

Az esküdtek, a bírák komorrá vált arc-al tekintenek maguk elé. Fehér vagy fekete, napfény vagy örökös sötétség, élet vagy halál ma egy szótól függenek, ami az esküdtek ajkáról hangzik el. Attól az igen-től, vagy nem-től.

Az ügyész halált kér.

A bírák, az ügyész, a védő előtt ott fekszik a büntetőjog. A 278. és 344. szaka-szoknál van megjelölve. Ez a két paragrafus, ez a pár törvényszabta nyomtatott sor az,

amelynek alapján vagy hosszú rabság, vagy a halál kötele vár Regulára. A rablás és gyilkosság, a terv szerint előkészített háromszoros szándékos emberölés: ezek azok a súlyos vádak, amelyek a ma már teljesen összetört, összeroppant vádlottat terhelik.

A törvényszék ma olvasta fel az esküdtekhez intézendő kérdéseket, Bulyovszky Gusztáv főügyész helyettes előadta a vádbeszédet, melyben arra kérte az esküdteket, hogy a háromszoros gyilkosságban és rablásban mondják ki bűnösnek ifju Regula Edét. Ha az esküdtek ebben az értelemben hozzák meg verdiktjeiket, szinte bizonyos, hogy a bíróság kimondja a halált Regula fejére.

A mai tárgyalást kilenc óra után nyitotta meg Geöcze Bertalan elnök. Elsősorban is felolvassa az esküdtekhez intézendő kérdések végeleges szövegét, amelyet a törvényszék megállapított. Ezután átadja a szót Bulyovszky főügyész helyettesnek, hogy elmondja vádbeszédét.

Vádol az ügyész.

Ezután Bulyovszky Gusztáv főügyész helyettes mondta el vádbeszédét. Igen tisztelt esküdtek urak, — kezdi komor hangon — az emberi életben naponta a tragédiák egész sora játszódik le. Az is megrendítő, ha szerencsétlenségek következtében pusztulnak el az emberek, ha azonban ember öli meg az embert, aljas érdekből, az felébreszt minden megvetést, gyűlöletet. Ilyen eset a jelen eset is. A gyilkosság után a nép mindjárt Regula Edét kiáltotta ki gyilkosnak, aki — mikor keze még véres volt — a gyilkosság után bement Miskolcra mulatni, majd a menyasszonyához utazott Gyagyátorba, ahol az embereket, — hogy félrevezesse őket — maga értesíti a tragédiáról.

Es ez az ember tagad, amikor elfogják, tagad, amikor apja, anyja, testvére börtönbe kerül és csak akkor török meg, amikor a menyasszonyát vetik börtönbe. Minden tetté-nek oka a szerelem volt s ez birja rá, hogy bevallja bűnét és megszabadítsa menyasszo-nyát. Három izben vallott úgy, hogy a tettet egyedül követte el és csak hetekkel később vallotta azt, hogy Kovács bűntársa.

Bizonyítja a premeditációt az is, hogy magával vitte a bűnjelek között lévő baltát, melylyel nem a fal áttörése, hanem az volt a szándéka, hogy gyilkoljon, mert nem akarta, hogy élő tanuja maradjon. De legjobban bizonyítja az előre megfontolt szándékot az, hogy Regula a gyilkosság előtt elutazott Miskolcra, hogy kerülő uton térjen oda vissza. Milyen lelketlenség kell ahhoz, hogy valaki kétszáz koronáért három embert feláldozzon. Az ilyen lelketlenséget csak a legszigorúbban lehet büntetni s kéri az esküdteket, hogy alkalmazzák a Btk. 278. szakaszát s e szerint minősülő gyilkosságban mondják ki bűnösnek Regulát s mérjék rá azt a legbor-zasztóbb büntetést, amelyre ennek a borzal-mas rablógyilkosságnak a tetteसे rászolgált. Kéri az esküdteket, hozzanak szigorú s az emberi igazságérzetet kielégítő verdiktet, hogy ez a hely az igazság felszentelt temploma maradhasson.

A védő beszél.

Most Regula védőjére, dr. Lengyel Zoltánra kerül a sor. Halálos csönd van a teremben, amikor föláll és belekezd védőbeszé-debe. Esküdtek uraim — így kezdi — kétségbe-éjtően nehéz a feladat. Védelem kell ott, ahol három kiontott ember vére kiált bosszuért s mikor az egész társadalom példás meg-torlást követel. Amde a védőügyvédnek nem szabad megfutni a nehéz feladatok elől sem.

A védelem nem a népszerűség és nem

Csodákat beszélnek arról

1243
hogymilyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen, Piac-utca 41. szám.

az üzlet kérdése, hanem jogi és erkölcsi kötelesség, mint az orvosé, aki a gyilkosság-nál megsebesült tettest orvosolja. Ez az ember feladat hozott ide és semmi más. Amikor idejöttem, a föltevésem mindjárt az volt, hogy ilyen borzalmas bűnügyet lehetetlen nem egy bünszövegségnek elkövetnie, vagy ha ez egy ember ténye, akkor ebből az emberből a józan ész hiányzik. Én mindent megtettem, józan és megismerően felül és most mégis itt állunk anélkül, hogy az ügyre világosság derült volna.

Fejtegeti ezután, hogy a vádlott korlátolt ember, az ő korlátoltságának minden makacsságával és rövidlátásával. Regula Edét a szerelem és az időelőtti családalapítás gondolata indította a mostani útjára. A történeten segíteni már nem tudunk, csak magyarázni tudjuk azokat és e magyarázat mellett vizsgálni kell az ügy tényállását és ez összesen két kérdésből áll. Előre megfontolt szándékkal ölt-e a vádlott és volt-e büntetése? Az első kérdésre határozottan nem-mel kell felelnünk, mert Regula csak lopni akart, a fejszét a falkibontáshoz vitte csak magával és csak ijedtségében gyilkolt. A gyilkosság itt nem, mint elhatározás mutatkozik, hanem, mint következmény.

A másik kérdést, a büntetési kérdést szerettem volna itt tisztázni, de indítványaimmal elutasított a törvényszék. Regula nem tudja, hogy gyilkolták meg Czeislernét és Czeisler Gizellát s a nyomon haladva előkerült a második a véres fejsze, a véres galér és véres ing. Az állítólagos büntetés ruhájában szabad szemmel is láthatók a vérnyomok. A minden bizonynyal elrabolt pénznek még a negyedrész sincs meg. Megvan tehát a büntetés egész véres ruházata, az elkövetés eszköze, csak a büntetés nincs meg, aki fölött itélkezni lehetne.

Fejtegeti a nyomozás fogyatékoságát. Ilyen körülmények között az esküdt urak lelkiismerete kell, hogy döntsön a tárgyi bizonyítékok kétségtelen igazsága mellett, vagy ellenére. Bármily súlyos legyen a bűn és bármily nagy legyen az elkeseredés ellene, ne kövezzék meg a társadalom az elítélésre váró bűnöst, mert a kétségben és bizonytalanságban nem tudná viselni a lelkiismereti felelősséget azért, hogy a tömegszennvedély nyomása alatt halálra ítélték egy büntetlen előéletű, 24 éves fiatal embert, akit többé nem lehet föltámasztani s akiről mégis utólag derülne ki, hogy a véres cselekedetet nem önmaga találta ki és nem egymaga hajtotta végre.

Regulát halálra ítélték.

Az esküdtbiróság este 7 órakor hirdette ki ítéletét, mely szerint Regulát háromszoros rablógyilkosság bűntettében mondotta ki bűnösnek és ez alapon a törvényt alkalmazó bíróság kötél általi halálra ítélte. A halálos ítélet ellen dr. Lengyel Zoltán védő semmisségi panaszt jelentett be.

Dr. Révi Nándor

ügyvéd irodáját

Deák Ferenc-u. 11 sz. alá

(Tafler-ház) törvényszékkel szembe

helyezte át.

Vasárnapi munkás-előadások.

Kész a program.

A „Debreceni Ujság” már jelentette, hogy Debrecenben is megakarják valósítani a fővárosban már annyira bevált, vasárnap délutáni munkás-előadásokat. Ennek a mozgalomnak az a célja, hogy a munkásokat egyfelől elvonják a korcsmától, másfelől szórakoztatva neveljék.

Debrecenben egy bizottság vette kezébe a vasárnapi munkás-előadások rendezését, amely kebeléből kiküldve Lefkovics Vilmos és Abonyi Ferenc tagokat, az ügy leglelkesebb harcosait, hogy programot állítsanak össze. A megbízottak ennek tervezetét az első félévre már el is készítették.

Az előadások eddigi megállapodások szerint november derekán veszik kezdetüket és pedig a fémipari szakiskola egyik termében fognak tartatni. A részvétel teljesen ingyenes.

Liszt-ünnepélyvel fogják az első ciklust megnyitni s közreműködésre P. Nagy Zoltánt és konzervatóriumának növendékeit kéri fel. A következő vasárnap a babonákról fognak beszélni s ugyanakkor még valószínűleg az Egyetértés zenekar is szerepel.

Lefkovics Vilmos a festőművészet lényegének és irányainak ismertetését vállalta, Abonyi Ferenc mérnök pedig a technika csodáiról fog magyarázatokkal szolgálni szemléltető mutatók keretében. Nyári Béla ref. főgimnáziumi tanárra pedig a földrengés okainak és jelenségeinek fejtegetése vár. E tárgyak egy-egy vasárnap délutánra vannak beosztva, hogy azonban a műsor változatosabb legyen, ezért szölitják fel még a közreműködésre a szervezett munkások, valamint a ref. tanítóképző-intézet ének és zenekarát, továbbá szeretnének megnyerni egy-két szintársulati tagot is.

Ismételtnünk kell, hogy ez a program még csak tervezet, amely esetleg módosításokat fog szenvedni. Ám azt már most is meg kell jegyeznünk, hogy így is felöleli a legszélesebb s a legszükségesebb ismeret kört s a legteljesebb mértékben számíthat a közönség érdeklődésére.

A törökök újabb győzelme.

Az olasz—török háború.

Nem kell béke!

Konstantinápoly, okt. 31.

Hír szerint a porta táviratokban arról értesítette nagyköveteit, hogy nem kívánja többé a békeközvetítést, hanem el van szánva a háború folytatására.

Török győzelem.

Berlin, október 31.

Máltai jelentés szerint az olaszok most már kizárólag csak Tripolisz megvédelmezésére szorítkoznak. Hír szerint a törökök visszahódították a várost és Caneva tábornokot is foglyul ejtették. Tripolisz előtt harmincezer arab áll és az összes tartományokban 100.000 embert mozgósítottak.

Az olaszok veszedelme.

Tripolisz, október 31.

(Reuter.) A legutóbbi napokban az arabok nem intéztek új támadást Tripolisz ellen. Megállapítható azonban, hogy erős ellenséges haderő van az olasz csapatok közvetlen közelében. A tegnapi nap az olaszokra rendkívül nehéz volt. Az olaszok kénytelenek voltak védekezni sok pontra szétszórt török századok ellen, amelyek még mindig kezükben tartják az oázist és az olaszok hadállását éjszakai tüzeléssel nyugtalanítják. Egyes házakat, melyek a törököknek védelmet nyújtottak, az olaszok a levegőbe röptették. Az arab törzsek között, hír szerint, egyenetlenség van arra nézve, vajjon új támadást kíséreljenek-e meg vagy nem. Az arabok veszteségeit október 28-ától 27-éig itt 4000 emberre becsülik.

Kétnapos ütközet.

Konstantinápoly, okt. 31.

A vezérkar egyenesen Tripoliszból táviratot kapott, hogy a törökök két napig tartó véres csata után visszafoglalták Tripoliszt. Harc közben ötezer olaszt megöltek, 700-at elfogtak. Azonkívül 95 ágyut, 37 golyószórót és 1200 láda lőszer zsákmányoltak. A hadügyminiszteriumban ezt a hírt eddig még nem erősítették meg.

Az olaszok nagy veresége.

Berlin, október 31.

Tripoliszban az olaszok óriási vereséget szenvedtek. Achim pasa vezette a török és arab sereget. Cavarna olasz generális a szárazföldi csapatokkal elsáncolta magát, de az arabok ott is szorongatják. Tripolisz újra török kézen van, mert Tripolisz várossal együtt a törökök a többi kikötőt is visszafoglalták.

Törvénykezés.

§ **Ami nem becsületsértés.** Nem közönséges becsületsértési pört tárgyalt Wiener kir. járásbíró. A panaszos egy Salamon Márton nevű ur volt, a vádlott pedig Reisman Sándor, az „Angol kávéház” tulajdonosa. A panaszos szerint ugyanis az történt, hogy június 12-én elment az Angol kávéházba és ott a terrazon egy asztalhoz leült uzsonnázni. De alig ült ott néhány pillanatig, oda-jött a kávé, azt mondva, hogy valaki a telefonhoz hívta. El is kísérté nagy udvariassággal egész a telefonfülkéig Salamont, aki csakhamar megtudta, hogy szölit ugyan a telefon, de nem őt keresték. Erre visszament a terraszra, de helyét ott már elfoglalva találta. A szomszéd vendégek gunyosan mosolyogtak, egyik-másik meg is sugta neki, hogy már velük, másokkal is megtörtént az ilyesmi, mert a kávéházban ürügynek használják a telefonhoz hívást arra, hogy valamely vendéget helyéről eltávolítsanak és mást ültesenek le. A bíróság Reismant felmentette, kimondva, hogy boszantó és udvariatlan tréfáról lehet ugyan szó, de nem becsületsértésről, amit paragrafus útján megtorolni lehetne.

§ **Beöthy László mandátuma.** A hosszupályai kerületben az általános választások idején Beöthy Lászlót választották munkapárti képviselővé. A kisebbségben maradt Justh-párt azonban, melynek Fisch Ernő volt a jelöltje, a választást petícióval támadta meg. Azóta, a mint ismeretes, Beöthy kereskedelmi miniszterre nevezték ki s ennek foly-

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek

Moskovits Fózsef
uriszabó divattermében Piac-u. 26
Üzletet a szemben levő barakba helyeztem át

tán — mint a törvény előírja — lemondott a mandátumáról, hogy magát új választásnak vesse alá. A lemondással érdekes helyzet állt elő: felvetődött ugyanis a kérdés, hogy mi történjék a petíciós eljárással. Ma tárgyalja az ügyet, Zachár tanácselnök elnöklésével, a Kuria II. választási tanácsa. A petícionálók képviselője, Aigner Adolf, hosszabb beszédben érvelt a mellett, hogy az adott viszonyok közt a Kuria csakis akként dönthet, hogy a mandátumot a kisebbségben maradt Justh-párti jelöltnek ítéli oda. Ezután a megtámadott választás védői, dr. Mezey Pál és dr. Pekete Károly szólaltak fel. A Kuria a petíciót elutasította, mert a felhozott indokokat elegendőnek nem találta a mandátum megsemmisítésére, a költségeket 32.000 koronában állapította meg s dr. Beóthy László mandátumát jogérvényesnek jelentette ki.

Megölte a sógorát. Gyilkos asszony.

Érdekes bűnpört tárgyalt a szegedi esküdtszék. Egy ácsmesterné állott a bíró előtt szándékos emberölés büntetése miatt. Szépege vallotta be a gyilkosságot. Védekezése az volt, hogy önvédelemből követte el tettet. Az esküdtek, a sok enyhítő körülményekre való tekintettel, enyhítettek is a vádon, halált okozó súlyos testisértés büntetésben mondták ki bűnösnek és az asszonyt a bíróság három évi börtönre ítélte.

Az idei augusztus 6-án gyilkosság történt Csanádalbertiben. Turján Györgyné, egy idősebb tót asszony, agyonverte férje öcscsét, a harminc éves Turján Márton. Egy bárdal támadt a szerencsétlen emberre, akinek fejét három darabra hasította. Turjáné, amikor letartóztatták, azzal védekezett, hogy önvédelemből követte el tettet.

A Turján testvéreknek közös ácsműhelyük volt Csanádalbertin. A két testvér együtt lakott évekig és együtt dolgoztak a legjobb egyetértésben addig, amíg Turján György megnősült. Ettől az időtől fogva azután a testvérek között napirenden volt a veszekedés. Turján György nagyon féltékeny volt a feleségére s azzal gyanúsította öcscsét, hogy viszonyt folytat az asszonnyal. A községben beszéltek is róla, hogy az asszonynak jobban hajlik a szíve Turján Mártonhoz, mint a sokkal idősebb urához. Ez Turján Györgynek a fülébe jutott és ez időtől Mártonnak nem volt maradása a bátyja házában. Turján Márton 1911. január havában el is vált a bátyjától és máshol nyitott műhelyt.

Januártól augusztusig gyakran járt Márton a bátyjához, mivel a ház, ahol a bátyja lakott, részben az övé volt. De ezen idő alatt egész elhidegült az asszony tőle. Hallani sem akart a régi viszonyról és óvatoss volt mindig, nehogy egyedül maradjon sógorával. Ez Turján Mártont nagyon elkésztette s csak alkalomra várt, hogy bátyja feleségét visszahódíthassa. Az alkalom csakhamar kínálkozott is. Augusztus 6-án reggel Turján Györgynek el kellett utaznia hazulról.

Turján Márton megtudta, hogy bátyja hosszabb időre elutazott, elhatározta, hogy meglátogatja az asszonyt. Azonban nem mert nappal menni a bátyja lakására, mert félt, hogy meglátják. Betért hát először Torán Pál koresmájába, ahol este kilenc óráig sörfőzött. Mikor eltávozott, ittas volt. Egyenesen a bátyja házához tartott, de a kaput zárva találta. Zörgetni kezdett a kapun, de az asszony elutasította. Turján Márton azonban addig döngötte a kaput, míg az ugyanabban a házban lakó Ribian Mátyas bebocsátotta. Ekkor azután egyenesen az asszony szobájába hatolt. Állítólag szidni kezdte Turjánét, mert nem engedte be, sőt a nyakát is szorongatta. Később lefeküdt az ágyra, ahol

azonnal elaludt. Az asszony ekkor csöndesen kiment a szobából az udvarra, ott megkereste az ura nagy ácsbaltáját, visszament a szobába és alvó sógorának a fejét a bárdal teljesen szétverte, úgy, hogy Turján Márton azonnal meghalt.

A másik verzió szerint ellenben egészen más oka volt a gyilkosságnak. A szerelmi viszonyt állítólag Turján Márton szakította meg s egy szomszédban lakó csinos özvegy-asszonnyal lépett vadházasságra. Ez módfelelt bántotta Turján Györgynét, aki sógorát, míg a viszony tartott, különféle ajándékokkal halmozta el s neki adta távollevő férje ünneplő ruháját, csizmáját és aranyóráját is. A szakítás után az asszony visszakövetelte a holmikat s Turján Márton a végzetes éjszakán azért ment a sógorasszonyához, hogy az ajándéktárgyakat visszaadja. Erre vall az a körülmény is, hogy magával vitte egy a ruhát, mint az órát is. Az a feltevés, hogy az asszony eleinte könyöröghetett a fiatal embernek, hogy térjen vissza hozzá s mikor ez nem sikerült, szerelmi féltékenységből ölte meg az alkoholtól elálmósodott sógorát.

Az esküdtek halált okozott súlyos testisértés büntetésben mondták ki bűnösnek Turján Györgynét. A bíróság a verdikt alapján három évi börtönre ítélte. A vádlott semmiségi panasszal élt, miért is a bíróság a védő kérelmére az ítélet jogerőre emelkedéséig szabadlábra helyezte a sógorgyilkos asszonyt.

Táviratok. A khinai forradalom. A császári csapatok előnyomulása.

Peking, okt. 29. A kölcsön, amelyet a khinai kormány felvenni akar, hatmillió font sterlingre terjed.

Peking, okt. 29. A forradalmárok a Hankau felé előnyomuló kormánycsapatokkal szemben csekély ellentállást fejtettek ki. Hadállásuk elhagyásánál visszahagyták összes ágyúikat és tábor felszerelésüket és rendetlenül menekültek. Erre Sha-Ched-Ping tudatta a konzulokkal azon szándékát, hogy Vucsadgot és Hajnangot szombaton délután 5 órakor bombázza s az összes idegen hajókat felszólította, hogy a lázadók ágyúinak lőtávolságából távozzanak. Az idegen konzulokat értesítette, hogy megtette a szükséges intézkedéseket.

Peking, okt. 29. Nankingból érkezett konzuli jelentések szerint a helyzet ott bizonytalanabb lett. Lanchauban hatezer főnyi csapat vonakodott *Haukauba menni és az alkirálynak emlékiratot nyújtottak át, amelyben nyomatékosan kérték az alkotmány azonnal megadását.*

Az égő gázforrás.

Marosvásárhely, okt. 31. Kissármáson a földgázforrás 2 nap óta folyton ég. A lángok 50—60 méternyire csapnak fel. Az oltás lehetetlen.

Az osztrák kormányválság.

Báró Gautsch osztrák miniszterelnök tegnap délből külön kihallgatáson jelent meg a király előtt és benyújtotta a kabinet lemondását. A király elfogadta a lemondását, egyben újabb kormányalakításra adott megbízást Gautschnak. Az új kormányban Gautschon kívül a régi tagok közül csak Stürgkh közoktatási, Hohenburger igazságügyi és Georgi honvédelmi miniszterek maradnak meg.

Három napos szünet.

Budapest, október 31. A képviselőház a katolikus ünnepekre tekintettel, három napos szünetet tart.

Közgazdaság.

Ötven milliós pénztintézet Debrecenben. A Debreceni Közgazdasági Bank, ez a közbizalommal dicsekvő pénztintézet, amely eddig is szorosabb összeköttetésben volt a Pesti Hazai Takarékpénztárral fényes átalakulás előtt áll. A Pesti Hazai Takarékpénztár ugyanis most a Debreceni Első Takarékpénztárral folytat érdemleges tárgyalásokat és ha ezen három pénztintézet között a megállapodás létrejön, akkor városunkban egy ötven millió alappal dolgozó nagy intézet keletkezik. Hogy ennek milyen nagy közgazdasági jelentősége van, vitatni is felesleges.

A kamarák a miniszternél. Az ország keresk. és iparkamarái nov. 4-én testületileg tisztelegnek az új miniszternél.

Igazgatóváltás a Magyar Bankban. Székely Ferenc, udv. tan., a Belvárosi Takarékpénztár elnökgazdátja, belépett a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatóságába, mint vezérigazgató és új állását a holnapi nappal el is foglalja. Székely megtartja a Belvárosi Takarékpénztár elnökgazdátói állását is, csak az itteni vezérigazgatói teendőket fogja az ügyvezető igazgatóságnak valamelyik másik tagjára átruházni. Vagy Veress, vagy Békeffy lesznek Székely utódai a takarékpénztár közvetlen vezetésében, de lehet az is, hogy megosztott hatáskörrel mindketten. Döntés ebben az irányban még nem volt. A Magyar Banknál Székely belépésétől eltekintve egyelőre más személyváltás nem lesz.

Ankét a drágaság ügyében. A kereskedelmi miniszteriumban nov. 3-án ankét lesz a drágaság kérdésében. Az ankéton a kamarát Szávay titkár és dr. Rác s. titkár képviseli.

Új banktanácsosok. A debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank legutóbbi igazgatósági ülésén Dr. Legányi Gyulát, Dr. Bacsó Dezsőt és K. Tóth Mihályt a bank igazgatótanácsosai közé választotta meg.

Uranus Színház

Sas-utca 2.

Szerdán november hó 1-én
utoljára

ZIGOMÁR

Utolsó előadás!

minden előadásban látható!
este 5-től!

Utolsó előadás fél 10-től.

Rendes helyárak!

Bérlet jegyek érvényesek!

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Csarnok. A titok.

Folytatás.

— Elég uram — kiáltott fel indulatosan Kertely —. Ön elég vakmerő úgy beszélni velem, mintha kegyelmet akarna gyakorolni s mi még hálával és köszönettel tartoznánk önnek. Most már hallottam, mit akar és mindnyájunk nevében a leghatározottabban visszautasítom. Nekünk az ön kegyelmére semmi szükségünk nincs. Az igazság a mi részünkön van és ennek előbb-utóbb győzedelmeskednie kell.

Iharosi a kezét dörzsölte s alázatosan hajlongva sutogta:

— Amint tetszik, én megtettem a magam kötelességét, ezt is inkább a humanizmus parancsolta. Önök visszautasítják. Ám legyen! Ha ezt Kertely urnak a kedves öcsöje teszi, még meg tudom érteni, de hogy ön, a kibem magam is bizakodtam, hogy komolyan mérlegeli a dolgokat — már igazán bámulatba ejt.

— Nem törődöm vele, hogyan gondolkodik ön fölőlem. Ajánlatát visszautasítom.

— Tudomásul veszem.

— És ezzel végeztünk!

— Azt akarja mondani, hogy már mehetek.

— Azt, hogy tovább nem tárgyalok s többé soha sem fogok önrel erről tárgyalni.

— Köszönöm az őszinteséget. Majd hasonlóval viszonzom.

— De egyre felkérem!

— És az?

— Hogy kimélje meg házamat látogatásától, mert én többé nemcsak nem állok rendelkezésére, de még csak el sem fogadom.

— Határozottan beszél ön!

— Hogy félre ne értse. Végeztünk.

— Jó! — emelte fel fejét Iharosi s tekintetével szigorúan végig mérte Kertelyt. Elmegyek! De lesz idő, mikor még ön hivna engem, csak hogy én már most a leghatározottabban kijelentem, hogy nem számíthat soha rám. Iharosi megfordult és elment. Kertely pedig megkönnyebbülten lélegzett fel:

— Hála Istennek!

(Folyt. köv.)

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házi-szer a

Hollandi

GYOMORCSEPP.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Aru- és értéktőzsde.

Budapesti gabonatőzsde.

fillérrel drágább áron elkelt (50 kigr.-ként) 30000 métermázsza buza.
Rozs 10, zab és tengeri 5 fillérrel csökkent.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon gyöngye volt az irányzat, mert a kedvező időjárás nyomán a spekuláció reálizált s a gabonaárak 10-15 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.

Felmondás 13000 métermázsza buza, 12000 métermázsza rozs, 13000 métermázsza zab, — méter mázsza tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1188	1195—1184
Buza ápril.	—	—
Rozs okt.	1083	1089—1138
Rozs ápril.	—	—
Zab októberre	957	963— 960
Zab ápril.	—	—
Tengeri szept.	—	—
Tengeri máj. 1912	854	860— 858

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén barátságos volt az irányzat és az értékek ára jelentősen javult. A kőszarupiac szilárd.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak **kizárólag intelligens leányok özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában.** Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 1911

Vasbutor



Telefon
694.

Telefon
694

és sodrony ágybetét készítő
Neumann J. Debrecen,
Péterfia-u. 19

Készíték a legkényesebb izlést is kielégítő s a legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet. Mindennemű javítást elvállalok. 14

Arverési hirdetemény.

A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1911 év május havában elzálogosított, illetve 1911 évi augusztus hó végéig lejárt 8591 számtól 10804 számig arany, 8095 számtól 10185 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1911. november hó 16-án délután 3 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

1974

Zsengés tengeri

igen szépen fejlett nagy csövekkel vagy

100 mázsa

mázsánként házhoz vagy hizlalóba szállítva 10 koronájával eladó

Biró Pál kerégszolgálatában,

mustrául szolgáló csövek megtekinthetők, rendelések felvételnek a Gazdasági és kereskedelmi bank hivatali szolgálatánál Kossuth-u. 11, a Riesz féle cukrászdában és a tulajdonosnak Szentanna-u. 38-ik sz. lakásán. 315

Legjobb minőségű

Káposztás kádak

Zsiros hordók, fürdő kádak

minden nagyságban kaphatók

Br. Györffy Miklós

Első Debreceni Kordógyárában,

Nap-utca 4 sz. alatt.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Széchenyi-utca végén a régi hírneves

Kerekes féle vendéglőt

átvettem s

nagy húrka estélyivel

zene mellett megnyitom.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Friedenthal Sándor

Hungária kávéház volt fizető pincér.

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden olkkben,

Kösi pénzzel vohet menton.

Férfi-ruha, női-ruha felöltő.

Jön már az ősz szükséges az mindkettő.

Jó a vászna, kanavássza, kendője,

Ugyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitéző,

Bizonyítja szavával sok urinó.

Paplan, madrac, damaszt árut és sok más

Costüm kelmén megspórolja a varrást,

Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

Bárhol laknak még is mind felkeresnek!

Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHWARTZ,

Sesztinaház Halpfo-tör.

Debrecen Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket

5%

kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadékat

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét. Anyagi támogatást nyújt

árnyületekhez és iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel.

76

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.

Eladó házhelyek!

A vágóhid közvetlen közelében az Onossai-ut és Keresztési-ut között fekvő Keresztési-féle telekből 160—180 négyszögöl területű 1793 parcellák

házhelyeknek

kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos

Debrecen, Piac-u. 75. sz.

Gazdálkodók és iparosok!

kis befektetés mellett igen könnyen és olcsón juthatnak saját ingatlanhoz.

A parcellák a Tégláskört legszebb részén fekszenek, melyeken a venni szándékozók igényüknek megfelelő

lakóházat építhetnek

hosszu időn keresztül visszafizethető kényelmes kölcsön élvezésével.

Az érdeklődők forduljanak a
Debreczeni Agrárbank Szövetkezethez (Piac-u. 79)

hol minden felvilágosítást megkapnak. 1993

Külön mérték osztály!

bevásárlását eszközölné ne mulassza e megtekinteni

Mielőtt október 10-én nyílt Rózsa-féle üzletet Kistemplombazár

Az őszi és téli idényre ujonnan dusan felszerelve a legutolsó divat szerinti női és gyermek felöltők, kész kosztümök, városi bundák, szőrme árúk és kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett. 85

Gyászúthak 6 óra alatt készíthetnek.

Eladó házhelyek.

Eladó házhelyek.

A hadházi sorompónál

jobbra a belsőség határán van a B. Nagy János-féle Ujosztású föld, mely 150 kvadrátöles darebokban kedvező fizetési feltételek mellett 39

házhelyeknek eladó.

Értekezhetni lehet
Nagy Sándor megbízottal Csapó-utca 95 szám alatt és minden vasárnap délután 3 órától 6 óráig a helyszínen.

Eladó házhelyek.

AGYENGÉ HAJTÁS
EGYETLEN PÁRŰ NÖVEKESZÉS.

KIS FONDOLMÓDÁSIVÁ FEJLESZTHETŐ
SZAKSZERŰ-ÍZLÉSE

NYOMDÁSZAT

IGÉNYBEVÉTELEVEL ÉS MÉRÉS
PÉNZINTÉZETEK-KERESKEDELMI
IPARVÁLLALATOK
FORGALYJÁRÁK-BIZALOMNA

MIHÁLY SAMUEL
KÖNYVNYOMDÁJA-PAPIRÜZLETE ÉS
INDONBEFEKESZÉSI SZAKÜZLETÉHEZ.

TELEFON:
706.

Hajdúvármegye alispánja.

7653—1911.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye törvényhatóságának nyugdíjazás folytán megüresedett és e törvényhatósági bizottság 1911. évi december hó első felében tartandó rendes közgyűlésében választás útján betöltendő hajdu szoboszlói járási főszolgabírói állásra (székhely Hajdúszoboszló) és az ennek betöltésével esetleg megüresedő más állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen, az 1904. évi X. t.-cikkben meghatározott illetményekkel rendszeresített és a VIII. fizetési osztály 3 fokozatába sorozott főszolgabírói állással járó illetmények:

- 3600 K kezdő törzsfizetés,
- 520 „ lakbér,
- 1400 „ utiáltalány,
- 500 „ irodai bér.,
- 200 „ fűtési általány,
- 300 „ irodai általány.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást illetőleg, az ezen állás betöltésével megüresedhető állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 3. §-ában előírt minősítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt és szabályszerűen felbélyegzett kérvényüket, Hajdúvármegye főispánjához címezve, hozzám 1911. dec. 2-ik napjának d. u. 5 órájáig annyival inkább adják be, mert a később beadott kérvények figyelembe vételét nem fognak.

Debrecen, 1911. október 30.

Kovács Gyula,
alispán.

99

„LINOLEUM“ gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49. Telefon 644.

Kisebbs kivonat a megjelent árjegyzékemből.

Prima linoleum bordúrral vagy anélkül szép színekben.

70 cm. széles folyóméter	1 K 70 fill.
90 cm. széles folyóméter	2 K 15 fill.
100 cm. széles folyóméter	2 K 35 fill.
150 cm. széles folyóméter	3 K 45 fill.
200 cm. széles folyóméter	4 K 60 fill.

Extra prima linoleum bordúrral vagy anélkül, szép mintákkal.

67 cm. széles folyóméter	1 K 90 fill.
90 cm. széles folyóméter	2 K 70 fill.
100 cm. széles folyóméter	2 K 80 fill.
110 cm. széles folyóméter	3 K 40 fill.
133 cm. széles folyóméter	4 K 30 fill.
180 cm. széles folyóméter	5 K — fill.
200 cm. széles folyóméter	5 K 50 fill.

Minden e szakmába vágó cikkek u. m. asztalterítők, bőrvásznak, Gummiárúk, különféle kötények ágybetétek stb. st. nagy választékban.

Gyári raktárak.

Budapest, Erzsébet-körút 28.
Budapest, Rákóczi-ut 22.
Nagyvárad, Rákóczi-ut 5.
Temesvár, Jenő herceg-utca 7.
Győr, Baros-utca 18.

Fiume.
Triest, Corso 2.
Lemberg, Karola Ludwika 3.
Lemberg, Karola Ludwika 35.
Csernowitz Ring-platz 13.

Gyári raktárak.

Páris, Bould. Sebastopol 125. 58
Linz, Landstrasse 48.
Wien, Alsterstrasse 20.
Wien, XIII. Lerchenfelderstrasse 164.
Wien, XVII. Kalvarienbergstrasse 46.

Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozó.

Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15. — Éjjel 66 sz. (Péterfia-u. 7)

Szives tudomásul!

Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk új gyászkoosokkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehúzásokat új szabadalmazott készülékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítvé) teljesen szegek nélkül végezzük. Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. Gyászos házaknál nem tolakodunk, csak személyes meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.

67

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Keresztesi-utcában. 310

Ugyanott bármilyen üzletnek megfelelő helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.

Értekezni

Bozzay-u. 11. sz.

**„OLLA“**

gummi kapható minden gyógyszerárban és jobb drogeriákban. Mintagyűjtemény 12 drb. rendezve 5 kor. Két évi jótállás minden darabért. Olla gummit több mint 2000 orvos mint pótolhatatlant javasolja.

Kapható Debreczenben: Központi drogeria, Steiner M, Kovács N. és Harsányi L. Kubek S. gyógyszerárban és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitérius S uraknál. 33

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

**Eladó**

egy óriási nagy telkű

bérház

a Főter szájában!
A főzsef kir. herceg-utca 17 számú ház

mely magában foglal 3 rendbeli szép nagy uri lakosztályt. Tulajdonosa a bérháznak Nagy Vilmos tanítóképezdei tanár ur, lakik a városi bérházban, Simonffy-u. 2 sz. II. emeleten. A ház árára vonatkozólag vele lehet értekezni 98

Tisztviselők

kik a drága lakásviszonyoktól szabadulni s maguknak örök tulajdonú

olcsó kényelmes s modern lakhelyet

akarnak szerezni, figyeljenek azon nem mindennapi kedvező körülményre, hogy immár a

tisztviselőtelepnek

is elnevezett Vargakertben a legjobb fekvésű területen

olcsó parcellák kaphatók.

Ugy a telek megvételéhez, mint a kívánt építkezéshez alig számbavehető befektetés szükségeltetik, mivel a kölcsönt vevőfélnek a 1991

Debreceni Agrárbank

Szövetkezet (Piac-u. 79)

hosszu időre és kellemes feltételek mellett nyújtja.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama november 3-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérelegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól végzett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 10—12 89

Olcsó**órák ékszerek**

beszerezhetők.

Keresztesi Antal és Társa

órákésztő és ékszerészknél

Debrecen, Piac-utca 66. szám
a vasuti órához

Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle ingaórákat és fogaskerek rendszereket készítünk, óra javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkásoknak, tisztviselőknél és katonaságnak 10 százalékos engedmény. Versenyképességért és jó munkáért

Ezüst éremmel kitüntetve. 57

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szolid olcsó árak. 47

Előzékeny, pontos kiszolgálás

Mért

Ne fogadjunk el
Má-á-ást!!!

csak óriás

FEDÁK**Cipőcrém-et?**

Mért

szép fényt ad

Mért Elegáns tőle a lábbeli

Mért

puhán
tartja

Mért

Nem rongálja

Mért

Vizhatlanná teszi

a bőrt

Mért

a legkényesebb izlést
kielégíti és 1957

Mért egy

Óriás Fedák

cipőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint egy 30 fillérért

ebben a drága világban az egyedüli olcsóság.

Minden apró egyszeri beiktatás peit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérlevelet kell mellékelni. Tudakozócékstól! a hirdetés száma a kiadóhivatalt mindig közzé kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélgyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Sajtótermésű

bor literenként kapható. Özv. Benyáts Emilné József kir. herceg-u. 7. 24

Alma

máramarosi kilója 52 és 64 fillérért kapható Szepessy Károly kir. fogház felügyelőnél, Verbóci u. 1 sz. 34

Péterfia

30 szám alatt egy 6 szobás udvari és 4 szobás utcai modern lakás, november 1-re kiadó. Értekezhetni Jár. Borzsoyay Jenő ügyvédnél Csapó-u. 3 sz. 110

Lakások

2-3 szobás, teljes modern berendezéssel november 1-től kiadók. Ugyanott 2 üzemhelyiség kiadó, Hatvan-u. 70 szám. 924

Fűszerüzlet

nagyforgalmu helyen teljes berendezéssel kiadó, azonnal átvehető. Bővebbet Blaskovits ipartelepén. 914

Piac-utca 19 sz. alatt nagy üzlet-helyiség

Február hó 1-től kiadó. Értekezhetni: Piac-utca 17. vasúzetben. 56

Gummi

haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 684

Legjobb

ízű aromás pörkölt kávé Félegyházánál kapható, vilány üzemű kávépörkölt a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 654

Király

kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 644

Mindenes leány,

14-16 éves azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivataltban. 504

Káposztás

hordók és fejcs káposzta mázsánként Péterfia 76. 2499

Kárpitos

munkákat elfogadok, matracok felrészítését házaknál eszközölöm. Oláh Andrást Csapó-u. 28. 2493

Üzlethelyiség

kiadó, alkalmas bármilyen célra, Nyugoti-u. 16 buza-vásár. 2490

Jóforgalman

korcsmába ióenek ajánlkozok azonnali belépésre hozzáférő egyén. Cím a kiadóban. 2487

Két kis csinos szoba november elsejére kiadó, Miklós-u. 47. 2415

Olasó

lakás 3 és egy előszoba konyha, mellékkülsőségekkel évi 300 forintért kiadó. Ferencz József-ut 30. 2399

Termény és Áruraktár telepén a vasúttal vágyány összeköttetésben álló, fa, építkezési anyagok vagy egyebek lerakására nagyon alkalmas körülkerített telekrész bérbeadó. Értekezhetni: 311 a társaság ügyvezetőjével.

Elsőrendű

száraz tűzifa kapható Altman Herman Ferenc Péter József-ut 12. Telefon 692. 250

Uri

házikoszt kapható bent étkezésre és kihordásra, kvártélosok főjvetetnek, Darabos-ut. 52. 2504

Fehérnemű

varróházakhoz ajánlkozok, Boldogfalva-utca 22 szám. 2855

Egy

szobás lakás olcsón azonnal kiadó, Hüvelyes-u. 5. 2507

Butorozott

kényelmes utcai szoba lakótársnak kiadó. Cím a kiadóhivataltban. 2508

Szép

rózsa krumpi 1 mm. 450 kr. Rakovszki-u. 21. 2509

MA

nagy

hurka estélyt rendez

Röllig Ede vendéglős Nap-utca 22.

Gyümölcsfák

őszi ültetésre kaphatók az I. számú gazdasági népiskola telepén. Miklóspécsi-ut 10. Telefon 364. 2320

Hatvan-

utca 31 sz. egy üzlethelyiség kiadó. 2519

Hatvan-

utca 11 számú háznál két üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni a házmesterrel. 2518

Kitünően

főző, rendszerető, a háztartásban mindenhez értő középkorú, jó családból való özvegy gazdasszonynek ajánlkozok magános urhoz vagy kisebb családban dec. 1-re. Cím a kiadóhivataltban. 117

Még ilyen olcsó nem volt!

Kontsek Géza kertészete mellett 28 hold házhelyeknek is alkalmas, beültetett négy éves szőlő, teljesen természetben, négyszögölként 3 korona 50 fillérért

eladó,

kisebb darabokban is. A fizetési feltételek rendkívül kedvezőek. Értekezhetni: 308

Mandel Dezső Kölcsey-utca 5 sz.

Kereslet.

Tanuló

fizetéssel felvétetik Szabó I könyv és papirkereskedésében, Piac-utca 16. (Alföldi palota). 54

Jómegjelenésű

ügyes leány felvétetik Benyáts Emil üzletében. 44

Keresek

egy szoba, előszoba vagy két szoba s hozzá tartozókból álló lakást kis uri család részére, a központtól nem túl távol, de lehet kerti lakás is, ha szép és közel van. Cimet kiadóba kérek beadni. 115

Fodrászsegéd

fiatal azonnal felvétetik Simon József, Kemecse. 113

Bolti szolga

16-18 éves felvétetik Dankó temetőkezési vállalatánál Kossuth-u. 102

Borospincóé

minél nagyobb bérélnék. Írásbeli értesítést a bérösszeg megjelölésével kér Geréb Pál Deák Ferenc-utca 13. 100

Árpaaszalma

nagyobb mennyiségben is megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivataltban. 81

Egy

jómunkás borbély segéd azonnal beléphet Oláh Gyulánál Csapó 97. 2497

Bádigos

segédek felvétetnek Kiss Ignácnál Debrecen. 2494

Munkás

leányok és munkás aszszonyok felvétetnek Teleki-utca 100 szám. 2458

Egy

jó fu cipész tanoncnak felvétetik, Tóth Mihály Erzsébet-ut 27. 2416

Szobaleány

elsejére uri házhoz jó fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóban.

Dinnye-földnek

kiadó közvetlen Debrecen város alatt

15 hold

bekerített terület, Felvilágosítást szíveségből ad a Néptakarék-pénztár mint szövetkezet Piac-utca 75 sz.

14 éves

uri kislány pöszárnoknői alkalmazást keres kezdőfizetéssel. Fizetés megjelölésével e lap kiadóhivataltába kéretnek M. Ilonka címre. 2513

Ügyes

fiatal ember szép írással 80-100 korona havi fizetéssel felvétetik Wiener Adolf zsák és ponyva üzletében. 2512

Munkáslányok

felvétetnek Neumann Vegyészeti gyár Rézsvény-társaság Hatvan-utca. 2211

Házmester

kinek felesége takarítást vállal fizetéssel felvétetik Teleki-utca 13. 2501

Józanéletű

szorgalmas ember vagyok nős, állást keresek, lakásom Csapó-utca 31. 2503

Kereskedősegéd

fiatal irnoki raktárnoki vagy ehhez hasonló állást keres. Cím a kiadóba. 2565

Ingyen lakás április 1-ig.

A létai országuton a Szabó József-féle tanynán. Bővebb felvilágosítást szíveségből ad a 102

Néptakarék-pénztár mint szövetkezet Piac-utca 75 szám.

Délutánonként

polgári, reál, gimnáziumi kezdő tanulóknak órákat adok. Arany J.-utca 53. 2523

Fixfizetésre

szépirásu, sikkes, művelt leány alkalmazást nyervehet az „Ujkor” kiadóhivataltánál Debrecen, Csapó u. 11. 2521

Szolgal

állásra az „Ujkor” jó írásuak pályázhatnak, Csapó-u. 12. 2522

Tisztességes

takarítónő jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 2515

Gyakorlott

varró és tanuló lányok felvétetnek Goldstein Karolin. 2514

Házhelyek

még kaphatók a Kossuth-utcai temető mögött, a városi faraktár mellett levő majorsági földemből. Értekezhetni Kossuth-utca 5/

Jóna István Eladás.

Pályaudvar

küzelében 20 házhely eladó. Termő nemes gyümölcsös. dr. Borzsoyay Jenő. 111

Eladó

ház jóforgalmu vendéglővel. Értekezhetni Weisz posztókereskedővel. 2488

Fodrászsegéd

jó munkás felvétetik Hunyadi-u. 26. 2615

Közel

Debrecenhez 150 mm széna, csutka, zabszalma ottan megétetésre eladó 30-40 marhának istől Miklós-utca 53. 2517

Ház

Honvéd-utca elején nagy kerttel azonnal eladó. Értekezhetni Libakert 12. 2524

Egy

Bernardhegyi kutyás, egy kocsi, s több butornemű eladó. Ajtó-utca 8. 2525

Már ez csak tény és való, hogy a legjobb sajtát készítésű

cipőt

csak a hazai cipőraktárban

szerezhetők be a legolcsóbban Csapó utca 12.

Ezelőtt volt a főposta mellett. Megrendelések eszközöltenek. 305

Vasutasok és tisztviselők figyelmébe!

Közvetlen a városban, a nagyalomás mellett az u. n. Boldogfalva-kerthen

házhelyeknek

300-400 négyszögöles parcella-területek olcsó áron eladók.

A vételhez alig valami befektetés szükséges. Ugy a telek, mint annak beépítése kényelmes hitellel megszerezhető.

Venni szándékozók részéről előjegyzéseket elfogad a 1992

Debreceni Agrárbank Szövetkezet (Piac-u. 79).

Riessner: folytonégyű Kályhák Jesztina Lajos vasúzetében.